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„Bericht aus der Gemeindestube“ 
Beschlüsse der Gemeinderatssitzung vom 30.04.2012 

 

1. Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die Asphaltierung und Parkflächenentwässe-
rung beim Projekt "Parkplatz, Garagen- und Lagergebäude westl. Sportplatz Tristach" an 
den Bestbieter, die Fa. OSTA, 9903 Oberlienz zu vergeben (Angebotspreis auf Basis Leis-
tungsverzeichnis BBA Lienz: € 80.661,97 inkl. 20 % MwSt.). 

2. Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die Asphaltierungsarbeiten im Bereich des 
Baulanderschließungsgebietes südlich des Gemeindeparks „Tratte“ an den Bestbieter, die 
Fa. ALPINE Bau GmbH, 9900 Lienz/Peggetz um € 37.472,15 inkl. 20 % MwSt. zu verge-
ben. 

3. Der Gemeinderat hat eingehend über den Entwurf einer zwischen der Stadtgemeinde Lienz 
und der Gemeinde Tristach abzuschließenden Vereinbarung betr. die Einrichtung von al-
terserweiterten und gemeindeübergreifenden Kindergartengruppen gemäß § 21 Abs. 6 Ti-
roler Kinderbildungs- und Kinderbetreuungsgesetz beraten und diese als Basis für weitere 
diesbezügl. Verhandlung grundsätzlich für gut befunden. Durch ggst. Vertrag kann die ab 
Herbst 2012 gesetzlich vorgeschriebene ganztägige und ganzjährige Betreuung von Trista-
cher Kindern über den Kindergarten „Eichholz“ sichergestellt werden. 

4. Der Gemeinderat hat über ein Abstimmungs-Reihungsverfahren beschlossen, Frau Hilde-
gard Klocker, wh. 9907 Tristach, Ehrenburgstraße 19, als Reinigungskraft in der Volksschu-
le als Krankenstandsvertretung von Frau Agnes Klocker vorerst befristet bis zum Beginn 
der Sommerferien 2012 zu beschäftigen (Beschäftigungsausmaß: 25 % der Vollbeschäfti-
gung bzw. 10 Std./Wo.).  

5. Der Gemeinderat hat mehrheitlich beschlossen, den Auftrag zur Lieferung und Montage 
von Jalousien für die Südseite der Ordination Dr. Ladstätter im Nordtrakt des Gemeinde-
zentrums Tristach an die Fa. Hella, 9913 Abfaltersbach lt. Angebot vom 05.04.2012 über 
€ 1.261,70 inkl. 20 % MwSt. zu vergeben. 

6. Der Gemeinderat hat mehrheitlich beschlossen, für die abgelaufene Wintersaison keine 
Loipenentschädigung auszuzahlen, da de facto wegen Schneemangels kein Loipenbetrieb 
möglich war. 

7. Der Musikkapelle Tristach wurde aus Anlass der Feier ihres 200-jährigen Bestandsjubi-
läums im heurigen Jahr eine außerordentliche finanzielle Subvention in Höhe von € 5.000,-- 
mit einstimmigem Beschluss gewährt. 

8. Der Gemeinderat hat mit einstimmigem Beschluss die Zustimmung zum Anschluss der Gp. 
714/2, KG Tristach bzw. des auf dieser Parzelle geplanten Einfamilienwohnhauses an das 
Gemeindetrinkwasserleitungsnetz erteilt [Antragsteller: David und Maria Huber (geb. 
Steidl), Stribach 99a, 9991 Dölsach]. 

9. Drei vorliegenden Ansuchen um Gewährung eines Baukostenzuschusses wurde vom Ge-
meinderat mit je einstimmigem Beschluss stattgegeben. Die Baukostenzuschüsse belaufen 
sich in Summe auf € 974,08 und betragen je 30 % des im Zusammenhang mit den jew. 
Bauvorhaben vorgeschriebenen Erschließungsbeitrages. 

10. Die Gemeinde Tristach unterstützt eine im Rahmen der Aktion „Tirols Jugend lernt seine 
Landeshauptstadt kennen“ am 14. und 15.06.2012 stattfindende Innsbruckfahrt der 4.-
Klässler der Volksschule Tristach mit einem finanziellen Zuschuss in Höhe von € 30,-- pro 
Schüler/in (einstimmiger Beschluss). Bei 23 teilnehmenden Schülern/innen beläuft sich der 
Zuschuss auf € 690,--. Weiters hat der Gemeinderat einstimmig beschlossen, in Folgejah-
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ren für Innsbruckfahrten von Schülern/innen der VS Tristach auf Ansuchen der Schulleitung 
bis auf weiteres eine Subvention in Höhe von € 30,-- pro Schüler/in zu gewähren, ohne 
dass der Gemeinderat je separat damit befasst werden muss. 

11. Die Muttertagsfeier, zu der traditionell Pfarre und Gemeinde Tristach einladen, findet heu-
er am Sa., 12.05.2012, 14:00 Uhr im großen Gemeindesaal statt. Alle Tristacher Mütter 
sind herzlich dazu eingeladen. 

12. Der Bürgermeister hat über den Fortschritt der heuer in der Volksschule geplanten Projekte 
„Einbau Lift“ und „Installation Lüftung“ berichtet. Der Vorschlag bzw. Antrag des Bürger-
meisters, die Beschlussfassung über die Vergabe der diesbezügl. Aufträge dem Gemein-
devorstand bzw. dem Bauausschuss für den Fall zu übertragen, dass diese Entscheidung 
nicht mit dem Termin einer Gemeinderatssitzung zusammenfällt, wurde vom Gemeinderat 
mit einstimmigem Beschluss angenommen. 

13. Der Gemeinderat ist nach eingehender Diskussion einhellig zur Auffassung gelangt, dass 
die Abhaltung privater (Geburtstags-)Feiern im Senioren- und Landjugendraum im Keller 
des Gemeindezentrums grundsätzlich nicht gestattet ist. 

14. Der Ausschuss für Freizeit, Kultur und Ortsbild hat die Aufstellungsorte für weitere 5 Hun-
destationen festgelegt. 

15. Lt. Vorschlag des vorhin genannten Ausschusses soll an der östlichen Ortseinfahrt, von 
Lavant kommend rechts, vor den ersten Reihenhäusern, einen bepflanzten Erdwall errichtet 
werden. An den Grundeigentümer, die r.k. Pfarrpfründe Tristach, ist ein entsprechendes 
Ansuchen zu richten. 

16. Auf Anregung des genannten Ausschusses soll im nächsten Frühjahr eine Ortsreinigung 
(„Frühjahrsputz“) durchgeführt werden. 

17. Der Gemeinderat hat sich dafür ausgesprochen, dass im Waldstreifen entlang des Spa-
zierweges an der rechtsufrigen Drau keine weiteren Mülleimer aufgestellt werden sollen. 
Die Gemeindearbeiter sollen in regelmäßigen Abständen die am meisten frequentierten 
bzw. verunreinigten Plätze kontrollieren, volle Mülleimer entleeren und weggeworfenen Ab-
fall aufsammeln. Weiters wird eine Reinigung bzw. Mülleimer-Entleerung auf Grund von im 
Gemeindeamt erstatteter Meldungen erfolgen. In diesem Zusammenhang ergeht der 
eindringliche Aufruf an die Gemeindebevölkerung, keine Abfälle in diesem Naherho-
lungsgebiet der Gemeinde wegzuwerfen. 

18. Die Gemeindebevölkerung wird ersucht, keine Plakate oder Ankündigungen auf Bäumen, 
Gartenzäunen etc. anzubringen, sondern hierfür die vorhandenen Anschlagetafeln zu ver-
wenden. Für Ankündigungen bis zum Format DIN A1 können auch die mobilen Plakatstän-
der von der Gemeinde kostenfrei ausgeliehen werden. 

19. Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, der Rumänienhilfsaktion „Tirol für Tirol“ eine 
einmalige finanzielle Unterstützung in Höhe von € 200,-- für 2012 zu gewähren. 

 
Tristach, 09.05.2012 

 
Für den Gemeinderat: 

Der Bürgermeister: 
Ing. Mag. Markus Einhauer e.h. 

 
 

An die/Von der Gemeindeamtstafel 

Angeschlagen am: 09.05.2012 

Abgenommen am: 24.05.2012 


